

## Власть, глухая на оба уха

Иркутский мэр Владимир Якубовский и его подчиненные порой не хотят слышать пронзительные призывы о помощи тех самых граждан, в интересах которых муниципальные чиновники и должны работать

Приближается горячая осень 2005-го, повышенный температурный режим которой обеспечит предвыборная кампания глав муниципальных органов власти. Иркутянам, в частности, предстоит избрать себе нового мэра. Если нам повезет, то во главе областного центра не будет регионального лидера единороссов Владимира Якубовского - градоначальника, прославившегося тем, что как раз при нем Иркутск превратился в грандиозную помойку. Если нам очень повезет, то не Якубовский займет кресло губернатора. И благодаря уж поистине сказочному везению мы сможем избрать на пост градоначальника достойного человека. Такого, который со своей командой соратников будет честно и ответственно служить нам, а не прислуживать олигархам местного масштаба... Вот только как нам его угадать, этого единственного, среди тех претендентов на руководящее кресло, которые начнут себя предлагать народу? Каждый из них с пеной у рта будет убеждать избирателей, что только он - и никто другой! - сможет самоотверженно, с полной самоотдачей трудиться на благо Иркутска и его жителей...

Но к таким предвыборным руладам мы давно привыкли, доводилось их слышать и в исполнении нынешнего главы администрации областного центра. Его сольный репертуар накануне прошлых выборов отличался такой высокой степенью убедительности, что убаюканный обещаниями народ доверил Владимиру Викторовичу город на второй срок. Теперь-то многие из тех, кто голосовал за Якубовского, понимают, насколько они ошиблись в нем - в том самом чиновнике, который оказался так люб, так мил и приятен пропрезидентской партии власти, что его избрали вожаком "Единой России" в Приангарье.

А больше всего в Якубовском разочаровались, пожалуй, жители микрорайона Солнечного...

В ноябре 2004 года иркутское региональное приложение к газете "Аргументы и факты" опубликовало статью под названием "Для чего оно? Самоуправление". Автор публикации Т. Аплетаева критикует деятельность Территориального общественного совета самоуправления микрорайона Солнечного (ТОСС). Поскольку Т. Аплетаева не сочла, видимо, необходимым встретиться с руководителями ТОСС и не задала им ни единого вопроса по той теме, которая стала предметом ее профессионального интереса, возникает стойкое ощущение заданности критического тона статьи.

Этот ТОСС был избран на конференции жителей Солнечного в конце 2001 года и за время своего существования успел немало сделать в интересах тех людей, которым посчастливилось проживать в симпатичном, современном микрорайоне Иркутска. Председателем совета самоуправления стала Ольга Павловна Шумейкина, немало лет проработавшая в органах власти и потому хорошо знавшая, в двери каких чиновничьих кабинетов надо достучаться и войти, даже если там тебе не рады, чтобы решить какие-то насущные проблемы своей маленькой территории...

Вскоре после того, как на Синюшиной горе появился очаровательный крытый рынок "Ручей", сразу ставший популярным у местного народа, жители Солнечного поняли, что им без такого же рынка никак нельзя. Соответствующее поручение было выдано Ольге Шумейкиной, которая немедленно начала переписку с муниципальными властями. Очередное, одно из многих, обращение в адрес мэра Якубовского и председателя комитета по управлению Октябрьским округом Башкова датировано 31 марта 2004 года. В обращении, подписанном руководством ТОСС и жителями микрорайона, сказано: "Мы, жители микрорайона Солнечный, еще раз обращаемся к вам с настоятельной просьбой включить строительство цивилизованного рынка на территории между домами по проспекту имени Г. Жукова № 1 и № 11 в генеральный план застройки города Иркутска".

Однако к тому времени, когда это обращение подписывалось по-детски наивными жителями Солнечного, у муниципальной власти во главе с Якубовским уже имелись свои виды на земельный участок между первым и одиннадцатым домами по проспекту Маршала Жукова...

Тут нам придется вернуться в февраль все того же 2004-го. На заседание ТОСС, состоявшееся 18 февраля, прибыл некто Д.Кузнецов - представитель инвестиционно-строительной компании "Философия города". По мнению Д. Кузнецова, в философию развития микрорайона Солнечного как нельзя лучше, как нельзя органичнее вписывается не какой-то там примитивный рынок, а высотный, аж 18-этажный, жилой комплекс, который станет украшением Иркутска...

О том, что это детище строительной компании осыплет многомиллионными прибылями владельцев ООО "Философия города", общественность микрорайона Солнечного могла догадаться сама... Как догадалась и о том, что жители домов № 1 и 11 по проспекту Маршала Жукова не увидят белого света после того, как у них буквально под боком вырастет до неба это циклопическое сооружение.

Иркутяне знают огромное количество примеров того, как муниципальные чиновники во главе с нынешним лидером единороссов Приангарья, не считаясь с интересами горожан, благословляли строительство элитных жилых домов, комплексов по техническому обслуживанию автомобилей, офисных зданий и автозаправочных станций в центральных районах города. При этом под топор шли и, видимо, будут идти еще рощи и скверы. Город терял десятилетиями взращиваемые зеленые оазисы, зато прикормленные мэрией строительные фирмы получали колоссальные прибыли, "сажая" новорожденные жилые комплексы на старые, перегруженные коммуникационные сети, не тратясь на строительство новых коммуникаций.

Жители Солнечного прекрасно понимали, что им надо поспешать, пока "Философия города" не начала воплощать свою философию в строительство нулевого цикла 18-этажного небоскреба. Когда стройка начнется, остановить ее будет практически невозможно: тот же Якубовский станет картинно разводить ручонками - дескать, где же вы были раньше, господа-товарищи, почему своевременно не начали защищать свои поруганные права?! А сейчас, дескать, поезду ушел: ту-ту!..

Но пока поезд еще только формировался, ТОСС во главе с Ольгой Шумейкиной начал борьбу за место жителей под солнцем в буквальном смысле слова. Народом избранному градоначальнику Якубовскому и его соратникам по муниципальной власти косяками пошли жалобы, запросы и официальные письма. В одной из последних жалоб, которую редакция позволила себе немного сократить и стилистически поправить, в частности, говорится следующее: "Уважаемый Владимир Викторович! Территориальный общественный совет самоуправления микрорайона Солнечный вынужден еще раз обратиться к вам - мэру г. Иркутска... Неоднократные обращения ТОСС в ваш адрес, в адрес управления архитектуры и градостроительства не нашли должного решения данного вопроса.

В настоящее время ООО "Философия города", игнорируя выдвинутые требования жителей домов № 1 и № 11 по проспекту Г. Жукова, практически инкогнито приступили к выполнению своих замыслов, нарушая конституционные права квартиросъемщиков (статьи 3 и 33 Конституции РФ) при поддержке некоторых отделов и управлений мэрии города Иркутска. Жители, проживающие в домах № 1 и № 11, требуют прекратить неправомерные действия со стороны ООО "Философия города". Обращаемся к вам, Владимир Викторович, с убедительной просьбой вмешаться в сложившуюся ситуацию. Речь идет о нормальных требованиях, касающихся жизни и здоровья квартиросъемщиков.

Вопреки генеральному плану застройки Иркутска, сформированному в 1962 году, на берегу Чертугеевского залива были построены дома канадского типа, и жители Солнечного лишились береговой зоны отдыха... Во дворах тоже нет мест, где можно было бы отдохнуть проживающим, о благоустройстве территории микрорайона вообще говорить не приходится. Поэтому жители домов № 1 и № 11 снимают все свои пожелания, связанные с каким-либо строительством на данной территории, и требуют проведения благоустройства этой площадки, как и было запроектировано ранее...".

Письмо подписали пятьсот жителей Солнечного. Но даже столь высокая массовость протестующих против возведения небоскреба на спорной территории не заставила служителя народа Якубовского хоть как-то ответить народу! Я уж не говорю о том, чтобы своей чиновничьей грудью он встал бы на защиту интересов горожан.

А ведь эту глухую на оба уха городскую власть мы, сограждане, сами избрали! Это мы наделили Якубовского и его ближайших приспешников большими полномочиями, которыми они нередко пользуются не в наших интересах, а в интересах денежных мешков. Это мы из наших налогов платим им по контрактам немислимые с точки зрения нищих бюджетников зарплаты. Это они от нашего имени пользуются такими льготами, какие нам не приснятся в самом радужном сне... И при всем при этом они, наши слуги, позволяют себе не слышать наших воплей о помощи! Власть, которую мы им дали, превращает их, фигурально выражаясь, в профессиональных инвалидов по слуху и зрению, как только мы начинаем у них требовать защиты своих

прав...

Конфликт, возникший вокруг двух домов микрорайона Солнечного, мог быть исчерпан, если бы власть в лице нашего главного в регионе единоросса Якубовского, отреагировав на жалобу полутысячи человек, сказала бы свое веское слово фирме "Философия города". Оно, это слово, могло быть таким: возводите, господа философы от строительства, ваш небоскреб там, где он никому не помешает, - хоть в микрорайоне Первомайском, хоть в Университетском, а то и в Ново-Ленино...

Но заслуженный строитель России Якубовский так не скажет, потому что ему прекрасно известны законы, по которым формируется стоимость квадратного метра жилой площади. Не являются секретом для Якубовского и особенности жилищного строительства, "чреватые" получением сверхприбылей. Квартира в доме, построенном в Ново-Ленино, потеряет примерно треть стоимости только из-за непрестижности у потенциальных покупателей квартир этого района Иркутска. А добавь сюда затраты на строительство коммуникаций - и вот возникает прямая угроза сверхприбылям: они могут съежиться до размера простых прибылей...

Поэтому наш мэр, так возлюбленный партией "Единая Россия", что она сделала его своим региональным вожаком, предпочитает отмалчиваться в той ситуации, когда от него ждут веского слова. Его молчание понятно: выскажись он в пользу "Философии города" - окончательно потеряет лицо перед горожанами. Примешь сторону своих сограждан - это совсем не понравится местным олигархам от строительства... Уж лучше молчать и никак не реагировать на все эти письма-жалобы: в конце концов, даже общественность устает от топтания на одном месте! Даже такие активисты социальной направленности, как Ольга Павловна Шумейкина, опускают руки, сталкиваясь с непробиваемой чиновничьей стеной!.. Вполне возможно, что та статья в "Аргументах и фактах", с которой мы начали наш рассказ, имела целью до такой степени смутить и дезорганизовать ТОСС микрорайона Солнечного, чтобы протестные настроения по поводу возведения небоскреба исчезли раз и навсегда...

Один из активистов Территориального общественного совета самоуправления в беседе со мной мечтательно сказал: - Жаль, что Якубовского предлагают на должность губернатора. Дело даже не в том, что он область развалит, как уже развалил город. Дело в другом: если бы он опять сунулся на пост мэра, уж как бы мы его прокатили!.. Даже теоретически думать об этом приятно до невозможности!..

Не будем торопиться. Может, еще и прокатим Владимира Викторовича мимо кресла - со свистом, с гиком, с улюлюканьем! Так, как он в принципе и заслуживает, несмотря на мандат доверия, выданный ему партией власти...

Автор: Юрий Удоенко © Байкальские Вести ИРКУТСК, МИР 👁 4775 06.07.2005, 15:49 📄 292

URL: <https://babr24.com/?ADE=22829> Bytes: 11431 / 11431 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)  
- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Юрий Удоенко.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)